

Η ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΗΓΕΤΗ ΤΗΣ

Με λαμπρότητα εορτάστηκαν τα Ονομαστήρια του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου

«**Η** ενότητα μέσα στην Εκκλησία αποτελεί μαρτυρία της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος», τόνισε συγκινημένος ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος, ο οποίος το πρωί της Πέμπτης, 19 Ιανουαρίου, ημέρα που η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του Οσίου Μακαρίου του Μεγάλου, εόρτασε τα Ονομαστήριά του περιστοιχούμενος από πλειάδα Αρχιερέων, κληρικών και μελών των μοναστικών αδελφοτήτων, παρουσία πλήθους ευσεβών πιστών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε της Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, η οποία τελέστηκε με τη δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στο Redfern του Σύδνεϋ. Συλλειτουργήσαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Σεβαστείας κ. Σεραφείμ και Νέας Ζηλανδίας κ. Μύρων και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μιλπουπόλεως κ. Ιάκωβος, Μελόης κ. Αιμιλιανός, Κυανέων κ. Ελπίδιος, Σινώπης κ. Σιλουανός, Σωζοπόλεως κ. Κυριακός, Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος, Κερασούντος κ. Ευμένιος και Χαριουπόλεως κ. Βαρθολομαίος. Παρόντες ανάμεσα πολυπληθές εκκλησίασμα ήταν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ, κ. Ιωάννης Μαλλικούρτης, ο Πρόεδρος της Διακοινοτικής Επιτροπής Βικτώριας κ. Αντώνιος Τσουρδαλάκης, ο Αντιπρόεδρος του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου κ. Θεοδόσης Πενγκλής, Πρόεδροι και μέλη Διοικητικών Συμβουλίων των Ενοριών-Κοινοτήτων και των Οργανισμών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, εκπρόσωποι ομογενειακών οργανώσεων, εκπαιδευτικοί και μαθητές των ελληνορθόδοξων σχολείων.

Το χαρμόσυνο κλίμα της ημέρας επέτεινε η εις Πρεσβύτερον χειροτονία του Διακόνου π. Παϊσίου, μοναχού της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Yellow Rock.

Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, με βαθεία συγκίνηση, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σινώπης κ. Σιλουανός, ο οποίος απύθυνε εγκάρδιες ευχές και λόγους ευγνωμοσύνης προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Μακάριο, εκ μέρους όλων των βοηθών Επισκόπων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. «Πάνω από τρία χρόνια τώρα, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αυστραλίας βιώνει και μαρτυρεί την πνευματική σας πατρότητα», τόνισε εισαγωγικά ο Θεοφιλέστατος και συνέχισε:

«Όσο περισσότερο βιώνουμε το ευλογημένο αυτό γεγονός, τόσο περισσότερο πειθόμεθα ότι είναι το χέρι του Θεού που σας έφερε στον τόπο μας για να ποιμάνετε την εν Αυστραλία Εκκλησία. Με τις θεοφιλείς ενέργειές σας για περισσότερα από τρία χρόνια τώρα, φέρατε την εν τη Εκκλησία ενότητα σ' όλες τις πολιτείες της Αυστραλίας, σε κάθε Αρχιεπισκοπική Περιφέρεια.



«**Ηρ**θα να χαιρετίσω τον φίλο μου, που η Ελληνική Ορθόδοξη Ομογένεια έχει βρει στο πρόσωπο του Αρχιεπισκόπου έναν χαρισματικό ποιμένα κι έναν διακεκριμένο λόγιο κληρικό. Η Ορθοδοξία στην Αυστραλία ξαναγεννιέται.



Δώσατε ζωή στην επισκοπική ευθύνη, αφυπνίσατε τον κλήρο, αναζωογονήσατε τη νεολαία [...] Βιώσαμε τα αγαθά αποτελέσματα της αγάπης σας, εκτός των άλλων περιστάσεων, και στην ανέγερση νέων ναών, καθώς και στην επιστροφή στη μάνδρα της Εκκλησίας απομακρυσμένων και απομονωμένων για δεκαετίες κοινοτήτων».

Αντιφωνώντας ο Αρχιεπίσκοπος, με πατρική αγάπη και ταπείνωση, σημείωσε καταρχάς την αξία της ενότητας ως μαρτυρίας της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος.

«Όπου υπάρχει ενότητα, το Άγιο Πνεύμα είναι παρόν. Και αυτό το οποίο βλέπουμε σήμερα, συνιστά μια μαρτυρία της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος. Αυτό πρέπει να το ζούμε και να το χαιρόμαστε, διότι δεν είναι πάντοτε δεδομένο», τόνισε με εμφανή τη συγκίνησή του.

Σημειώνεται ότι στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος τέλεσε ιερό Τρισάγιο για την ανάπαυση της

ψυχής της αιμνήστου Ζαχαρώς Αναστασιάδου, αδελφής του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.

Στη συνέχεια, στην επίσημη αίθουσα της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου παρατέθηκε δεξίωση, κατά την οποία ο Σεβασμιώτατος δέχθηκε προσωπικές ευχές για την ονομαστική του εορτή.

ΕΟΡΤΙΟ ΔΕΙΠΝΟ

Το βράδυ της Πέμπτης, 19 Ιανουαρίου, κορυφώθηκαν οι εορτασμοί για τα Ονομαστήρια του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου, με εορτιό Δείπνο που παρατέθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων «Le Montage» στο Σύδνεϋ. Περίπου 1.500 προσκεκλημένοι τίμησαν με την παρουσία τους τον εορτάζοντα Αρχιεπίσκοπο, μεταξύ των οποίων ο Πρωθυπουργός της Αυστραλίας, κ. Anthony Albanese, που εκλέγεται στην παραδοσιακή «ελληνική» βουλευτική έδρα τού Μάρικβιλ, ο οποίος απύθυ-